

# 九旬老太被同事一家当“外婆”侍奉四十年



贺建平（左一）和父母经常陪蒋银花（左二）一起说说话。

今日女报 / 凤网见习记者 罗雅洁

在长沙市岳麓区坪塘街道花扎街，有这样一家人家，他们无私奉养一位没有任何血缘关系、无依无靠的老人蒋银花40余年。他们像对待亲人一样照顾着老人的饮食起居，把老人当长辈，亲切地称呼老人为“外婆”。

这就是贺建平一家，他们的无私和爱心感动了许多人。今年5月，贺建平一家荣获第十届“全国五好文明家庭”称号。



年过九旬的蒋银花老人，出生在益阳市安化县，是长沙市望城区航运总公司的一位退休职工。

她是一个苦命人，独子早逝，她和老伴经受着白发人送黑发人的痛苦；年近古稀之时，她又失去了相依为命的老伴。

就在她以为自己余生将这样孤独终老时，却在突然间变成别人的“外婆”，有了群没有血缘关系的亲人。

贺建平、廖春香一家就是蒋银花没有血缘关系的亲人。蒋银花退休后，就和老伴住在航运公司敬老院。那时，同为航运公司职工的贺建平的父母就非常同情蒋银花两口子的遭遇，一家人时常帮衬老人的生活。

在蒋银花的老伴撒手人寰后，贺建平一家主动担负起照顾老人的责任。为方便照顾老人起居，贺建平的父母义无反顾地住进敬老院，

陪伴在蒋银花左右。后来，敬老院面临拆迁，贺建平一家又将老人接到老家跟贺建平父母一起生活。

事实上，贺建平家并不富裕。他的父亲74岁，母亲71岁，靠微薄的退休金生活。他的妻子廖春香没有工作，在家务农。他的儿子贺颖刚刚参加工作。贺建平从航运公司下岗后，应聘到望城区行政综合执法局当了一名执法协管员，负责船舶驾驶。他每月不到2000元的工资就是一家人最主要的经济来源。即使这样，贺建平一家也从未有过怨言，依然默默地尽心照顾老人。

蒋银花老人年事已高，体力很弱，生活难自理。贺建平一家为老人铺床叠被、换洗衣服、端茶送饭……作为家里的主妇，廖春香承担了大部分照顾老人的责任。她每天总是最先打扫老人的房间，收拾屋子，清洗马桶，

确保房间干净清爽。贺建平的父母总是将好吃的先拿给老人吃，儿子贺颖也喜欢这位“太姥姥”，常常陪老人聊天，把电视调到老人喜欢的戏剧频道。

虽然家里经济紧张，可贺建平从没忘记给老人买件好衣裳，买点好吃的。逢年过节，他准备礼物从来都是父母一份，蒋银花老人一份。

蒋银花老人以前患有胃病，病发时常常疼得额头冒汗，身体蜷缩一团。贺建平十分着急，为她请医问药，花费大量时间悉心照顾。老人早上不想起床吃饭，他就熬好粥送到床边喂老人吃下。现在老人的胃已经养好，再也没犯过胃疼的毛病。看着老人吃得好，睡得香，一家人终于松了一口气。

说起贺建平一家，蒋银花老人总是眼眶泛红，竖起大拇指：“好咧！好咧！比亲人还好咧！我们是一家人。”

## 一场价值“千金”的汉文化之旅

今日女报 / 凤网讯（记者 / 唐天喜 盛朵海帆 摄影 / 黄垠大）“一流的企业做文化，二流的企业做品牌，三流的企业做产品。”6月25日，一场别具特色的汉文化推广活动——“千金净雅国民千金汉服公益活动”在深圳南山区南头街欢乐颂广场举行。令人意外的是，主导该活动的竟然是家来自湖南的卫生巾生产企业。卫生巾什么时候跟汉文化搭上界了？

“我们就是要做一片有情怀的卫生巾。”活动主办方湖南千金卫生用品有限公司负责人这样解释举办该活动的初衷。在他看来，“汉服主题活动”与千金净雅关联紧密。

一是健康关联。汉服其实是有健康概念的，汉服讲究“包”而不“露”，也就是避免裸露太多易生疾病，汉文化的“祓禊”仪式就是“祓除病气、修洁净身、祈求祝福、健康长寿”的寓意。

二是言行优雅关联。汉服很美，穿着汉服，立马感觉自己很优雅，因而言行举止要注意，这与我们倡导“国民千金”是一致的，就是要有品位，要有品质。

三是医学级关联。我们定位“给您医学级”的呵护，爱自己懂护理，经期护理升“医”级。我们充分挖掘中医文化，来关爱女性健康。

从大环境来讲，推广汉服，就是复兴民族，复兴汉文化，就是传承经典，是“中国梦”的一部分。目前国内市场上，卫生巾行业大多走的“日韩风”“卡哇伊”，而千金净雅走的是“国粹风”“中医风”，希望能在卫生巾领域树立“国货”的一流品牌形象，以弘扬中医文化，复兴民族，复兴民族文化，既传承经典，又呵护女性。

该活动由今日女报全媒体全程策划执行。



古琴弹奏《良宵引》。



30多名汉服爱好者前来助阵。



舞蹈《礼仪之邦》。



现场留影小游戏受到了妈妈们和孩子们的喜爱。



中国传统文化表演《川剧变脸》。

### 公司简介

湖南千金卫生用品股份有限公司是妇科中药领域领军企业株洲千金药业股份有限公司的子公司，成立于2011年6月。

公司愿景：能成为中国最受女性信赖的卫生棉品制造商。

公司战略：以品牌管理和资源整合合作为核心竞争能力，开辟医用级卫生棉品蓝海，缔造中国医用级卫生棉品领军企业。

公司理念：制造一流的产品、打造一流的团队、创造一流的效率、回报一流的福利。

公司产品：主要专注于研发、生产、销售医用级卫生棉品，是国内首家医用级卫生棉品制造商。公司研制的新材料——“千金棉”，是用纯天然的美国棉花经水刺无纺工艺和千金药业专有的分子处理技术，与女性中药健康国家保密配方相结合的一种特殊棉材，是目前卫生用品领域独一无二的优质棉材。

公司以千金棉为主材，生产妇科、产科、婴童、家居生活、妆护、日常清洁六大系列产品，100多个品种，功能性产品能起到降低女性妇科病的发病率，对提升女性健康、改善生活品质具有划时代的意义。

公司拥有一支有经验、有朝气的经营团队，引进国际先进的经营理念和管理经验，具备卓越的管理水平和执行力。

我们将带着梦想、执行力不断前进，用全体员工的智慧和汗水，在卫生用品行业开辟一片蓝海，创造一个神话。